EBP — Error Back Propagation /
Processo de aproximagoes sucessivas ao Egm minimo:

Chute um vetor W inicial, e chame-o de “Wcorrente”, ou “W melhor até agora”
Em loop EXTERNO, repita 1, 2 e 3 a seguir, até obter Eqm zero, ou Egm baixo o suficiente, ou
Egm estavel, ou estourar um numero limite de iteragdes (de adaptagbes em AW):
— 1) Determine o vetor gradiente do Eqm, nesse espago de Ws. Essa determinacdo é feita
através de um loop varrendo todos os M exemplos (X*;y*). Cada passo desse loop
INTERNO envolve 1.1, 1.2 e 1.3 como segue:

+ 1.1) Calcule o gradiente de Eq" associado a apenas um exemplo |L:

* 1.2) Cada célculo desses, associado a um L apenas, envolve calcular tantas derivadas parciais de
Eq" quantos pesos existam na rede. Isso exige primeiro calcular o valor do argumento de cada
tangente hiperbdlica e depois usar esses valores dos argumentos nas derivadas da regra da
cadeia, necessarias ao célculo das derivadas parciais de EqH com rela¢do aos varios pesos da
rede;

+ 1.3)Vévarrendo W (lembre que L vai de 1 até M), e somando os gradientes obtidos para
cada Eq", para ir compondo o vetor gradiente de Eqm, que na verdade é a soma de todos os
gradientes coletados para os diversos |1; saia deste loop INTERNO somente quando passar por
todos os LL.

— 2) Ao sair do Loop INTERNO acima, estamos prontos para dar um pequeno passo vetorial AW no
espacgo de pesos, com a dire¢gdo e magnitude dados por
—n . vetor gradiente de Egm. Com isso, atualizamos / melhoramos o vetor Wcorrente

— 3) Em seguida a dar tal passo AW, avalie se Eqm é zero / ou pequeno / ou estavel / etc, e se ndo
decidir parar o processo, prepare-se para um novo pequeno passo AW (volte ao passo do calculo do
gradiente — passo 1)
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Exercicios sugeridos

* Deducdes de equacoes ... Treino para a prova

* Exercicios numéricos sobre as equacgoes: para
treinar para a prova ...

* Exercicios com o MBP para ver o uso da teoria
em casos praticos ....

Tangente Hiperbdlica e sua Derivada

* Estes graficos serdao fornecidos e usados em
prova na questao de exercicio numérico

valor datgh e de sua derivada




Tabela de registro de calculos

» Esta tabela (ou similar) sera fornecida e usada
em prova na questao de exercicio numérico
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REGISTROS DE USOS DOS GRAFICOS:

valor da tgh e de sua derivada

tangente hiperbolica e sua derivada
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